

# 第七届华衍水质论坛关注城乡饮用水安全



中国土木工程学会水工业分会给水委员会第15届年会暨第七届华衍水质论坛于8月18日至19日在苏州市吴江区举办。会议由中国土木工程学会、中国土木工程学会水工业分会给水委员会、华衍水务(中国)有限公司主办,会议围绕“饮用水安全保障与城市更新”的主题展开讨论。

饮用水安全问题一直是民生焦点,城市更新则反映社会群体对现代生活的新的追求,是城市文明走向成熟的标志。作为服务于城市的供水行业,在实现十三五水专项目标的冲刺阶段,给水事业面临着新的发展契机。

来自吴江华衍水务有限公司的杨帆总监在论坛上以《水专项对吴江华衍的影响与促进》为主题发表演讲,在过去的五年里,华衍水务与同济大学合作承担国家“十二五”科技重大专项中“吴江东太湖微污染水源饮用水安全保障关键技术研究”与“课题”,通过课题研究,指出吴江东太湖微污染物的来源,并提出了有效的控制方案;实现东太湖水源与备用水库之间的合理切换调度;建设吴江第二水厂深度处理示范工程的投入使用,努力实现从“合格水”向“优质水”的转变,全面提升吴江区饮用水水质。

华衍水质论坛举办至今已至第七届,作为水质论坛的创始单位与主办方,华衍水务执行董事曹运总、华衍水务有限公司暨华衍水务执行副总裁纪伟峰先生表示,在城市更新的大背景下,给水事业面临

着如何提升其服务品质的严峻挑战,例如,水源水质的难以保障,供水基础设施的薄弱,供水服务水平的低下,供水经营的法规风险等等。

华衍水务(中国)有限公司(华衍水务)是香港中华煤气有限公司(中华煤气)在内地经营之水业务品牌。中华煤气从1994年开始参与内地城市公用事业的建设与管理,旗下华衍水务集团与管道燃气业务协同合作,于2005年开启了内地水务市场,先后在安徽省芜湖市、江苏省苏州市吴江区、江苏省苏州工业园区、安徽省马鞍山市郑蒲港新区、安徽省江北产业集中区投资了八个水务项目,业务涵盖自来水生产和输配、污水处理、工业废水处理、中水回用、管网工程建设、纯净水生产和销售、有机垃圾的收集运输和处置等。截至目前,华衍水务共建设运营了10座现代化水厂,服务客户逾121万户,管网长度逾7,675公里,日供水能力超过251万吨,日污水处理能力近40万吨,日中水回用能力近4万吨,为内地城市经济蓬勃发展提供优质的生活和工商业用水和美好的生活环境。

此次华衍水质论坛就“饮用水安全保障与城市更新”主题展开探讨,面对伴随社会、经济发展而来的新环境、新需求与新挑战,以论坛形式,实现了供水行业的交流与共享,促进了供水事业的提升与发展,推动了供水企业的合作与双赢,为建设“蓝天常在、青山常在、绿水常在”的共同目标而努力。(本刊记者 朱佳范)

## “三年计划”助推太仓居家社区养老改革

日前,太仓市将开展为期三年的社区养老服务示范镇能、提质扩面行动,以进一步推进太仓市居家和社区养老服务改革进程,促进社区养老服务可持续发展。

据悉,“社区养老服务示范镇能三年行动计划”主要按照“政府主导、社会参与”、“突出重点、完善供给”、“统筹兼顾、融合发展”的原则推进改革。该计划提出到2020年,基本建立“服务网络更加健全,运行机制充满活力,供给能力更加专业,医养融合更加紧密”的城乡一体化养老服务新格局的改革目标,提出要完善设施功能、探索市场机制、提升专业能力、推进医养融合、发挥载体功能、强化监督管理等六项改革任务。此外,还将加大财政补贴,对参与示范镇能行动的社区养老服务机构或在享受运行补贴的基础上再给予2-10万元的财政奖励,也对示范镇能改革的申报评选、考核标准、保障措施做了详细的规定,要求各镇区积极推动社会力量参与、充分激发市场活力,切实推进该市社区养老服务社会化改革。

作为重度老龄化地区,太仓一直大力推进居家和社区养老服务体系建设。截止目前,全市已建成161家居家养老服务中心,实现城乡全覆盖;全市70%村、社区建成日间照料中心(站);其中,100%的居家养老服务中心、44%的日间照料中心由社会组织运营。通过实施“三年行动计划”,将进一步推动该市社区养老服务朝着专业、精细、可持续化方向迈进。(农福商)

## 商户子女走进法院接受普法教育

近日,吴江法院再次敞开大门,来自蓉格广场商户家庭的20余名小学生走进法院,零距离感受法院工作,接受生动的普法教育。这也是该院开展的“遵纪守法、乐学法律”法制护航青少年成长主题教育的一项主要活动。

7月末,蓉格市场管理公司向法院提出参加“法院公开日”的申请,表示蓉格广场的商户在常年的经商过程中,对于学法、用法的益处感受颇深,因此希望自己的子女有机会接受法院的普法教育,拓展孩子的知识面,为孩子未来的成长打下良好的基础。8月11日,法院为蓉格广场的20余名子女举办专题“法院公开日”。当天,该院少年庭法官带领小学生先后参观诉讼服务中心、审判大厅、科技法庭等场所,每到一处法官都会为小学生详细讲解工作内容及流程,让小学生对立案、立案、开庭审理等都有了一定了解。随后,该院还为小学生组织了一场模拟法庭,让小学生分别扮演法官、公诉人、辩护人等角色,依照未成年人案件的审理方式,在少年圆桌法庭开展模拟庭审,让小学生对法庭有了更真切的认识。期间,法官还为小学生讲解相关法律法规,使小学生的法律知识更加丰富,对于遵纪守法的重要性也有了更深认识。(沈庭娟 任高嵩)

## 苏州市委副书记、代市长李亚平督察市立医院文明城市创建工作



8月18日上午9时,苏州市委副书记、代市长李亚平(图中)、副市长徐美健、李京生和市创建指挥部等一行,来到苏州市立医院本部督察全国文明城市创建工作。

李亚平代市长一行首先来到医院门诊大厅,查看窗口服务主要指标中的社会主义核心价值观、公共卫生知识宣传、行业规范服务承诺、导医标识、禁烟标识等展示,向

服务中心医务人员了解患者投诉处理情况,对文明城市创建的浓厚氛围给予充分肯定。随后,李亚平一行查看了医院文化廊、无障碍设施的完好和使用情况,并走访日间手术室,听取院长洪志成关于日间手术开展情况的介绍。

接着,李亚平一行查看了医院的院容院貌、公共吸烟区,当看到医务人员在劝阻流动吸烟人员吸烟时,李亚平表示肯定。(佳范)

## “伤不起”,老人乘公交出意外谁担责?

乘坐公交车出行是眼下不少老人便利实惠的出行方式,而公交车上老人受伤事件却屡有发生。近期,苏州市虎丘区人民法院就依法审理了几起类似案件,此类纠纷不仅令老人与其家人承受身体与心理上的伤痛,也让公交公司直呼“很受伤”。

2015年10月末的一天早上,六旬老人王某乘坐公交车前往菜市场。然而就在车辆经过一个红绿灯路口由东向西起步行驶时,因惯性作用老人未站稳,摔倒在车厢内。王某随后被送往医院救治,公交公司先行垫付医疗费近3万元。

后经鉴定,王某多处骨折,经手术后出院,后期仍需继续康复治疗。王某认为是公交车司机起步过程中操作不当导致她摔伤,便将公交公司告上法院,要求其赔偿各项损失共计16万余元。而公交公司方面认为,本案经公安局交警大队鉴定属于意外事故,且公交车是无人售票车,在进站、到站及转弯过程中都有语音安全提示,公交公司不应该承担全部赔偿责任。后经法院

法官秉持公平、公正、公开原则,通过多次调解,双方当事人最终自愿达成协议,被告一次性赔偿总计约10万余元。

如此事故并非个案。出生于1938年的朱某某已近耄耋之年,平时身体一向硬朗,每天在农贸市场摆摊地摊,卖日用杂货。2015年年初的一天中午,老人吃晚乘坐公交车回家的途中,驾驶员余某在经过两条道路交叉路口时,因避让车辆突然急刹车,朱某某一时身体失控,头部、胸部撞在栏杆上,所幸只是受了些轻伤,后经治疗康复。事后,交警认定本起事故为意外伤害,故朱某某一纸诉状将余某和其所供职的公交公司一并告上法院,要求赔偿医疗费、护理费,以及因误工减少的收入总计约5万元。

法院审理认为,侵害他人造成人身损害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用,以及因误工减少的收入。用人单位的工作人员因执行工作任务造成他人损害的,由用人单位承担侵权责任。本案中,被告驾驶员余某在

驾驶车辆过程中存在过错,导致原告受伤,因其系在执行工作任务时发生交通事故,故其造成原告的损害应由其单位承担相应的侵权责任。又因事发时原告已将近77周岁,早过了退休年龄,应属无劳动能力人员,且其无法举证收入状况。综上,遂判决公交公司赔偿原告总计4万元。

【法官提醒】案件虽已落幕,如果不吸取教训,这样让乘客和公交公司都“受伤”的事还会继续发生。承办法官提醒,由于老人腿脚不灵活,遇到车辆紧急情况时往往不能及时应变,更应加强自我保护意识,上车后不随意走动,在座位上也需抓紧扶手,防止车身晃动时有效地保护自己,避免磕伤、摔伤、扭伤。如果要起身、换座位、准备下车等,应留心车辆是否即将转弯、行驶是否平稳,此外,不要突然起身,最好大声提醒驾驶员注意后再起身。同时,公交车驾驶员也应对车厢内的老人多留心,老人上车时多加提醒,给予老人多一些耐心与帮助。(文家梅 肖佳)

## 张家港市法院与市公安局建立联动工作机制

8月16日上午,为进一步建立健全联防联控工作机制,张家港法院与市公安局召开联动交流会。该院党组副书记、副院长顾海斌,党组成员、副院长陆建忠,审委会专职委员、执行局局长唐俊伟,公安局党委委员、法制大队大队长张旦忠以及法院刑庭、法警大队负责人,公安局相关部门负责人等参加会议。

双方就完善公安机关协助人民法院查控被拘留人和机动车辆工作机制进行了磋商,初步形成了基本一致意见,并将于近日出台具体实施文件。双方还对刑事审判工作中存在的问题进行了深入的交流和探讨,同时就各自工作中需要协调的问题进行了沟通。(牛楠)

## 七彩假日 健康生活

日前,为了给孩子们快乐的暑期生活增添不一样的色彩,张家港市疾控中心与勤丰社区居委会一起策划暑期活动——“寻宝”舌尖上的安全,社区近三十名小朋友参加活动。

小朋友在疾控中心业务楼大厅集合后,立即进入活动主题——“寻宝”舌尖上的安全。他们来到理化实验室,理化检验科工作人员早就准备好了小实验——水的PH值检测。工作人员首先介绍了PH值检测的几种方法,并通过实验,逐一展现,小朋友个个新鲜感十足,纷纷提出疑问,并结合实际生活,探讨饮用水的PH值。

疾控工作人员向小朋友介绍中心的科室划分及职责,告诉他们疾控中心可以预防哪些疾病。除了婴幼儿打针预防,在出现了结核菌除了到医院治疗,还可以到疾控中心领取国家补助;非洲旅游回来,出现间歇性发热,应当考虑疟疾发生;生活中应当健康饮食,防止慢性病发生……小朋友们听得津津有味,个个受益匪浅。

工作人员还带领小朋友参观城区预防接种门诊,实地感受城区门诊的全新数字化管理和电子叫号系统,通过语音呼叫、电子液晶屏、电脑显示屏、视频播放器等载体,实现了取号、预检、登记、接种、留观、健康宣传为一体的全程数字化服务。(李娜 黄斌)

## 吴中区首次获评国家级技能人才培训基地

2017年国家高级技能人才培养基地、国家级技能大师工作室评审工作日前结束。经单位申报、层层推荐、专家评审、实地考察和网上公示等程序,苏州吴中区王森教育咨询有限公司被人社部授予“国家级技能人才培养基地”,王森技能大师工作室被评为“2017年国家高级技能大师工作室”。据悉,这是吴中区首家企业获评国家级培训基地和大师工作室称号。

王森教育咨询有限公司荣获“国家级”称号可谓实至名归。该公司去年被人社部选为“第44届世界技能大赛烘焙和糖艺西点两个项目中国集训基地”。据了解,今年10月,该公司两名学员蔡叶昭、吕浩然将分别代表国家队赴阿布扎比参加第44届世界技能大赛“烘焙项目”和“糖艺西点制作项目”决赛,还有一

名老师朋福东将代表中国队远赴法国参加“第六届世界面包大赛”总决赛。

此次获评国家级技能人才培养基地和国家级技能大师工作室是吴中区人才新政的一次重要突破。今年以来,吴中区高度重视高技能人才队伍建设,认真抓好人才新政20条贯彻落实,不断优化高技能人才成长环境,多措并举提高高技能人才引育层次。截至目前,全区拥有高技能人才3.5万人。同时,充分发挥本土人才优势,结合区域特点,加大技能大师工作室的创建力度。截至目前,共建成技能大师工作室15个,其中1家国家级技能大师工作室、1家省级技能大师工作室、5家市级技能大师工作室、8家吴技能大师工作室,共拥有工作室成员331人,获得政府建设资金37万元。(吴人 永康)